
Referat fra MR-møde torsdag den 26. oktober 2023 kl. 19 i Blovstrød Sognegård 
 
Til stede: Tage V. Andersen, Charlotte Bjerre Beuck, Louise G. C. Spurlin-Roe, Hanne Hauberg, Jes Vinther Jørgensen, 
Jens Kristian Kristensen, Tommy S. Petersen, Kristine K. Ravn, Anja Roland Madsen og Hanne Vibeke Sørensen. 
 
Inkl. 8 bilag: 

1. Endeligt budget 2024 version 1 
2. 7449-19576515-pro-Blovstrød- Revisionsprotokollat 
3. 7449-19576515-erk-Blovstrød- Revisionspåtegning 2022 
4. Rækkefølge for klima-tiltag PrU 
5. Tidsplan oktober 2023 
6. HUSK Kirkerenovering Småting 
7. Sogneindsamling - Folkekirkens Nødhjælp 
8. Mail vedr. leje af sognegården 

 
Referent: Jes blev valgt til referent. 
Dagsorden: Dagsorden blev godkendt. 
Godkendelse af referat fra sidste møde: Referatet blev godkendt. 
 

 
Punkter til dagsorden: 
 

1. Økonomi v/Jens 
a. Godkendelse af endeligt budget v/Jens (bilag 1) 

- ” Blovstrød Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 19576515, Budget 2024, Endelig budget afleveret d. 19-09-
2023 10:33” 
Menighedsrådet godkendte budgettet. 
 

b. Revisionsprotokollat underskrives (bilag 2 og 3) 
Med henvisning til bilag 2 pkt. 9 besluttede menighedsrådet, at kassereren som en kompenserende 
kontrol skal have adgang til at se de for sognet relevante konti. 

 
2. Nyt fra kirkeværgen samt sogne- og præstegårdsværgen v/Tage 

a. Økonomi: 
i. Budget 2024: 

1. Økonomisk ramme for kirkegårdens Reguleringsplan 2018/2023 
2. Græsklipning i 2024 

Kirkeværgen orienterede om de udfordringer, der kan være ved budget 2025 og ved græsklipningen i 2024 
pga. forventet stigende priser på de eksterne arbejdsopgaver, herunder græsklipning. Det har ikke været 
muligt nærmere at få afklaret i provstiet forud for dette møde. 
 
Økonomiudvalget skal sikre at den sparede løn til en gravermedhjælper fortsat fremgår i 
kirkegårdsbudgettet. Der blev udtrykt bekymring for at disse midler i budgettet for 2024 er blevet brugt til 
ønsker som kunne være blevet ansøgt om i en budgetudvidelse. Økonomiudvalget undersøger sagen og 
informerer på næste menighedsrådsmøde. 
 

ii. 5%-ansøgninger: 
1. Ny ringemaskine til kirkeklokke 

Provstiudvalget har ved en haste-beslutning godkendt, at vi i Blovstrød kan bruge ca. 30.000 kr. fra 5% 
midlerne til en ny ringemaskine til klokkerne, så vi kan få klokkeringning til kirkens genåbning den 19. 
november. Menighedsrådet takker for dette. Kirkeværgen har bestilt ringemaskinen og rykket for svar. 
 

2. Huller i jorden ved sognegården og ved graverkontoret 
Der er opstået et hul i jorden ved graverbygningens fundament og et ved trappen til sognegården. 
Kirkeværgen har meddelt dette til provstiudvalget, der har svaret at eventuelle yderligere kommentarer 
imødeses. Kirkeværgen finder en entreprenør/kloakmester til at løse opgaven. 



 
 
 
 

iii. Rækkefølge for energibesparelser (bilag 4) 
 

Provstiudvalget har principgodkendt Blovstrøds ansøgning om energibesparelses-tiltag for 345.765 kr. i 
præsteboligen, herunder til en varmepumpe, og 23.469 kr. i sognegården. 
 
Provstiudvalget har dog bedt om at få undersøgt, om eventuelle gamle varmtvandsbeholdere kan være skyld 
i forøget energiforbrug. Kirkeværgen har undersøgt dette sammen med VVS’eren, og det er ikke tilfældet. 
 
Kirkeværgen har igangsat de første tiltag, og melder tilbage provstiet. 
 
b. Kirkerenovering 

i. Tidsplan for manglende «småting» (bilag 5 og 6) 
Der er udarbejdet en tidsplan for den sidste måneds ”småting” inden kirkegenåbningen den 19. november 
2023. Der er indgået aftaler for de enkelte mangler. 
Menighedsrådet besluttede, at Christella skal udarbejde en folder, der viser før og efter. 
Nye præstetavler er bestilt og Christellas forslag anvendes. 
 

ii. Varme og affugtning i kirken til vinter 
 
Arkitekten har samarbejdet med Kirkeministeriets varme- og klimakonsulent om anskaffelse af en eller to 
varmeblæsere til at opvarme kirken i den kommende vinter (da kapellet, hvor varmepumpen skal stå, først 
bliver bygget til foråret), og en permanent affugter til perioder med for høj luftfugtighed. Denne sidste må 
påregnes at skulle tømmes for vand dagligt i disse perioder. 
 

iii. Lydanlæg i kirke og sognegård 
Scantone, der laver lydanlægget i kirken og sognegården, fremsat tilbud om at lave en internetløsning for 
overførsel af lyd og billede fra kamera i kirken til projektoren i sognegården for 17.000 kr. incl. moms 
Menighedsrådet besluttede at indkøbe anlægget. Kirkeværge og Menighedsrådsformand bistår med 
opsætning. 
 
c. Kapel 

i. Geoteknisk rapport 
Der er udarbejdet en geoteknisk rapport for området ved det nye kapel. Den viser at der er ca. 2 m muld 
som opfyld oven på bæredygtige aflejringer ved kapellet, og at byggeriet kan opføres på en velkomprimeret 
sandpude efter udskiftning til disse bæredygtige aflejringer. 
 
d. Sognegården 

i. Køb af en lang stige 
Der vil blive indkøbt en tilstrækkelig lang stige til at vi selv kan vurdere tilstopningsproblemer i tagrenderne 
for sognegården, som grundlag for måske at kunne undgå at tilkalde en dyr og unødvendig kunne tilkalde 
afhjælpning af problemerne. 
 

3. Nyt fra præsterne v/Kristine og Louise 
1. Beslutningspunkt: Kollektlisten 2024 v/Kristine 

Selskabet til støtte for Pakistans Kirke er nedlagt og kollekten gives i stedet til Passion for Pakistan. 
 

4. Nyt fra fællesaktivitetsudvalget 
Kassereren orienterede om møde i Fællesaktivitetsudvalget. 
 
Der havde desværre kun været 3 deltagere på cykelturen mellem kirkerne, og det overvejes om den skal 
gentages. Beslutning træffes til foråret. 
 
Engholm har et højskolearrangement for Hillerød Provsti. 



 
Nyt arrangement til foråret. Foredragsholdere: Teolog Pia Søltoft og Biolog Anders Kofoed: Det er magisk, at 
vi er her. Vi vil gerne stille lokaler til rådighed i Blovstrød. 
 
Efteråret 2024 – Foråret 2025 Kristendom for alle – hvor præster deltager. Menighedsrådet bakker op.  

 
5. Nyt fra medarbejderrepræsentanten 

Orienterede om status og Menighedsrådet tog det til efterretning. 
 

6. Indkomne skrivelser v/Tommy 
a. Sogneindsamling – Folkekirkens Nødhjælp, finder vi en indsamlingsleder? (bilag 7) 

Menighedsrådet kan desværre ikke stille en indsamlingsleder og Formanden vender tilbage på 
henvendelsen. 
 

b. Forespørgsel om leje af sognegården (bilag 8)  
Det falder ikke ind under Blovstrød Sognegårds udlejningsretningslinjer og Formanden vender tilbage 
på henvendelsen. 

 
7. Lukket punkt 

 
 
8. Eventuelt 

Til åbningen vil Kristine holde prædiken, og biskoppen holder en tale.  
 
Næste møde: Torsdag d. 30. november kl. 19.00 
 

 


